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társfinanszírozásával valósult meg.  

Ökoiskola információs nap 



A mai nap menete… 

» Miről lesz szó? 

» Humusz bemutatkozása, tevékenysége 

» SH/4/5 Zöld Óvoda,Ökoiskola Programok kiszélesítése 

c. projekt bemutatása – KMR Forrásközpontjának 

feladatai 

» Ökoiskola Program háttere, bemutatása 

» Ökoiskola címpályázat bemutatása és dokumentumai 
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A Humusz… 

» Majd 20 éve a hulladékcsökkentést, fenntartható fogyasztást és 

termelést elősegítő módszerek, jó gyakorlatok keresése, 

fejlesztése és terjesztése oktatással, tanácsadással, saját 

magazinnal, hírportállal, adatbázisokkal, lobbival országos és 

nemzetközi szinten  

» 12 tagszervezet  

» 41 Nulla Hulladék Hálózati tag  

» 120 regisztrált önkéntes  

» 2007 óta akkreditált pedagógusképzés 

A projekt a Svájci-Magyar Együttműködési Program  

társfinanszírozásával valósult meg.  



Tanácsot adunk 

- lakossági tanácsadó irodát működtetünk 

- egy évtizede szervezünk lakossági előadásokat hulladékos, 

környezetvédelmi és fogyasztási témákban 
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Szemléletet formálunk 

- tömegrendezvényeken tanácsadó standunkkal jelenünk meg 

- kiadványainkkal, tematikus honlapjainkkal, szervezeti  

kommunikációnkkal a széleskörű szemléletformálást és 

tájékoztatást célozzuk 
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Oktatunk 

- oktatóközpontunkban az óvodás, 

általános és középiskolás diákok, továbbá 

egyetemi, főiskolai hallgatók számára 

egyaránt tartunk foglalkozásokat 

 

- tematikus tanösvényt működtetünk 

 

- iskolai programunk keretében 

akkreditált képzéseket tartunk 

pedagógusoknak, és ösztönözzük az 

oktatási intézmények zöld gazdálkodását 
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Közreműködünk a szabályozási keretek 

kidolgozásában 

- a helyi önkormányzatokkal közös  

fenntartható hulladékgazdálkodási  

projekteket tervezünk 
 

 

- a Humusz szakértői, tanácsadói minőségben évek óta részt 

vesz a hulladékos jogszabályok társa-dalmi egyeztetésében 

 

- konferenciákon jelenünk meg, workshopokat szervezünk 
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SH/4/5 Zöld Óvoda, Ökoiskola Programok 

kiszélesítése c. projekt 

» OFI (Oktatáskutató és Fejlesztő Intézet) hajtja végre 

» Megvalósítását a Svájci Szövetségi Tanács Hozzájárulása és a 

Magyar Állam társfinanszírozása támogatja a Svájci-Magyar 

Együttműködési Program keretében. 

» Megvalósítás időtartama: 2012. július 1. – 2016. június 30. 

» Célja: 

 - a gyerekek, diákok környezettudatosságának erősítése,  

 - a környezeti nevelési tevékenységek színvonalának növelése, 

 - a Natura 2000 területek ismertségének növelése. 
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A projekt várt eredményei 

• Módszertan: Módszertani fejlesztés, szakmai és 

tájékoztató kiadványok létrehozása és 

sokszorosítása; szakmai képzésfejlesztés és 

akkreditálás 

• Forrásközpont hálózat: 2 országos és 14 regionális 

forrásközpont kiválasztása és kialakítása, képzőik 

képzése, munkája 

• Ökoiskola és Zöld Óvoda Programok kiszélesítése, 

fenntartása: Ökoiskola és Zöld Óvoda rendezvények, 

tanácsadás és képzés: az Ökoiskola és a Zöld Óvoda 

cím elnyerésének/megtartásának támogatására 
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KMR ökoiskola hálózatfejlesztése 

» A Humusz Szövetség 2013-ben a közép-magyarországi régió 

az Ökoiskolák és Zöld Óvodák Hálózatának Regionális 

Forrásközpontja lett. 

» Megbízatásunk lényege, hogy az Országos Forrásközpont 

(KOKOSZ: Környezet- és Természetvédelmi Oktatóközpontok 

Országos Szövetsége) által fejlesztett útmutatók (Zöld Óvoda 

útmutató, Natura2000 útmutató), segédanyagok és megtartott 

képzések révén a régiónkban  

segítsük az Ökoiskola Hálózat bővítését, a címekre pályázó 

intézmények felkészülését. 

 

 

 

A projekt a Svájci-Magyar Együttműködési Program  

társfinanszírozásával valósult meg.  



Fő feladataink I. 

» Információs Napok Ökoiskoláknak(félévente 1 db) 

» Mentorálás 

» Összesen 80 iskola mentorálását vállaltuk a következő 

években, 50 új címpályázó. 

» A felmerülő problémák kezeléséhez nyújtunk segítséget, ill. 

a szakmai igényeket igyekszünk kielégíteni: információval 

szolgálunk a legfrissebb szakirodalomról, oktatóanyagokról, 

módszertani újdonságokról, a régióban található 

bemutatóhelyekről, oktatóközpontokról.  

» A mentorált intézményeket ellátjuk a közép-magyarországi 

régióra vonatkozó Natura 2000 segédanyagokkal.  
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Fő feladataink II. 

» Akkreditált képzés ökoiskola koordinátoroknak(30 

óra - 30 kredit) 

Cél, hogy a résztvevő képessé váljon: 

» saját intézménye számára reális, projektekre bontható 

munkatervet összeállítani; 

» a munkatervből következő innovatív projektek hatékony 

megvalósítására és értékelésére; 

» a fenntarthatóság pedagógiájának szemléletét hatékonyan 

kommunikálni a pedagógus közösségben (tantestületben) 

és az intézmény fenntartója felé. 
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Előnyök 

» Összetett szakmai segítség a Regionális Forrásközponttól 

a címpályázatra való felkészülésben 

» Jól használható, szakmailag megalapozott munkaterv 

elkészülése 

» Tudás és eszközök: segédanyagok, háttéranyagok, 

módszertani és gyakorlati ismeretek 

» Mindezt térítésmentesen, mert az OFI programjának 

megvalósítását a Svájci Szövetségi Tanács Hozzájárulása 

és a Magyar Állam társfinanszírozása támogatja 
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Ökoiskola program  

» Földművelésügyi Minisztérium (FM) és az Emberi 

Erőforrások Minisztériuma (EMMI) megbízásából,a 

Oktatáskutató és Fejlesztő Intézet hirdeti meg a 

pályázatot (OFI) 

» 2001/2002-ben még az „Iskolai programok az ökológiai 

fenntartható iskolafejlesztésért”, 2005 óta minden 

évben, 2011-ben pedig már Örökös Ökoiskola címre is 

pályázhattak 

» 10678 iskolai telephelyből 670 iskola (<10% címmel) 

rendelkezik Ökoiskola címmel, 175 pedig Örökös 

Ökoiskola címmel 
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Mitől Ökoiskola az ökoiskola? 

» Egy ökoiskola abban különbözik egy átlagos 

iskolától, hogy nem csak a tanításban érvényesülnek 

a környezeti nevelés, a fenntarthatóság 

pedagógiájának elvei, hanem az iskolai élet minden 

területén; az iskola működtetése terén éppúgy, mint 

a gyerekek étkeztetése vagy a táborok szervezése 

során. 

» Az iskolai munkához több szálon kapcsolódik a helyi 

közösség. A helyi környezeti értékek és gondok 

részét képezik az iskola pedagógiai munkájának, a 

helyi pedagógiai programba beágyazottan. 
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„Ökoiskola”, „Örökös Ökoiskola” cím 

» Nem jár együtt költségvetési támogatással 

» A díjazottak oklevelet kapnak, szakmai elismerés! 

» Partnerkapcsolatok építését segíti 

» Marketingtevékenység során, mint a környezeti neveléssel 

kapcsolatos irányultságáról szóló referencia 

» Ökoiskola Hálózati tagság 

» Népszerűbb a szülők körében, pozitív külső visszajelzést 

adhat az intézmény tevékenységéről a fenntartó, 

települése, partnerei számára  

» Nagyobb esély a környezeti nevelési, vmint a 

fenntarthatóság pedagógiájával kapcsolatos pályázatokon 
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„Ökoiskola”, „Örökös Ökoiskola” címpályázat  

» Pályázók köre: a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. Törvény 7§ 

(1) bekezdésének b) –h) pontjában meghatározott, belföldi székhelyű 

nevelési-oktatási intézmények, fenntartótól függetlenül. (általános 

iskola; gimnázium; szakközépiskola; szakiskola; alapfokú művészeti 

iskola; gyógypedagógiai, konduktív pedagógiai nevelési-oktatási 

intézmény; kollégium) 

» A feladatellátási hellyel (helyekkel) rendelkező intézményeknek 

feladatellátási helyenként külön-külön kell pályázatot benyújtaniuk. 

Amennyiben az intézmény az alapító okiratában rögzített több 

feladatellátási hellyel rendelkezik, kizárólag azon intézményeire 

(székhely, tagintézmény) nyújthat be külön-külön pályázatot, ahol a 

pályázati feltételek adottak. 

» Beadás: évente 2x, 2014-ben április 25. és szeptember 5. 

» Letöltés: www.ofi.hu/okoiskola ; www.kormany.hu 
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Mi a legfontosabb? Mi az elsődleges a pályázat 

benyújtásánál? 

» Az alapdokumentumoknak tartalmazniuk kell a fenntarthatóságra 

neveléssel kapcsolatos célokat, tevékenységeket, 

munkaformákat 

» Fontos az iskolavezetés, a nevelőtestület, a technikai 

dolgozók, a diákok és a szülők elkötelezettsége a téma iránt. 

» A fenti sikerkritériumok közül az iskolai tevékenységekben 

már néhánynak meg kell jelennie az iskola életében. 

» A pályázati kritériumrendszer minimum pontjainak 

összegyűjtéséhez a szükséges mennyiségű kritériumok 

teljesítése. 
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Ha már megszületett a döntés…  

az iskola partnereit is meg kell győzni… 

» Fontos az intézmény fenntartójának a támogatása a 

megvalósításhoz 

» Ha gazdasági fenntartása más szervezethez tartozik (például 

GAMESZ, GESZ stb.), a szervezet vezetőjével is érdemes beszélni 

a feladat támogatása ügyében. 

» Ismertetni kell a szülői közösséggel, az Iskolaszékkel, az 

Iskola Tanáccsal a pályázati lehetőséget, és a megvalósításhoz 

egyetértésüket és segítségüket kell kérni. 

» Az iskolai Diákönkormányzattal is meg kell beszélni az 

ökoiskolává válás lehetőségeit, mely a diákok egyetértése, 

támogatása nélkül nem valósulhat meg. 
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A pályázat kidolgozása… 

A pályázatírással kapcsolatos teendők: 

» a munkatársak bevonása, pályázatot író csapat kiválasztása 

(az intézmény nagyságától függően kb. 3-5 fő) 

» a kritériumrendszer közös értelmezése, 

» az önértékelés elvégzése, az Önértékelési táblázat 

megfelelő kitöltése, 

» fejlesztési tervek megfogalmazása, 

» a Pályázati adatlap kitöltése, a Szándéknyilatkozatok és a 

mellékletek beszerzése, másolása 

» az Ellenőrzési lista szerint a beküldendő anyagok 

ellenőrzése. 
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Kötelezően kitöltendő dokumentumok 

» Intézményi adatlap (1.sz. melléklet)  

» Szándéknyilatkozat (intézményvezető) (2.sz. melléklet)  

» Önértékelési táblázat (3.sz. melléklet)  

» Az intézmény ökoiskolai tevékenységének bemutatása 
(4.sz. melléklet)  

» 1.Az intézmény bemutatása (minimum 1000 karakter)  

» 2.Az intézmény ökoiskolai tevékenységének általános 

bemutatása (minimum 1800 karakter)  
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Kritériumrendszer I. 

» Az önértékelési táblázatban található (3.sz. melléklet) 

» A kritériumokat 8 téma köré csoportosították 

» Nem kell az összes kritériumnak maximálisan megfelelni!!! 

» Kivéve: az I. kritériumban: Alapdokumentumok – a teljesítés 

mindenkinek kötelező! 

» Csak meglévő, elért eredmények tüntethetők fel (kivétel: 

továbbképzéseknél) 

» 3 évnél régebbi tevékenységek nem vehetők figyelembe 

» Pontozási segédlet – fontos tudnivalókat tartalmaz a kitöltés 

módjáról, elérendő min. pontszámokról 
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Kritériumrendszer II. 

» 1.Alapdokumentumok 5p/(kötelező, max. 5 pont)  

» 2.Szervezeti feltételek 19p/(első:8p, újrapályázók: 10p) 

» 3.Pedagógiai munka 25p/(első:12p, újrapályázók: 16p) 

» 4.Az intézmény működtetése 52p/(első:11p, újrapályázók: 15p) 

» 5.Kommunikáció 26p/(első:9p, újrapályázók: 12p) 

» 6.Együttműködések 25p/(első:8p, újrapályázók: 11p) 

» 7.Helyi közösség, közvetlen környezet 17p/(első:5p, 
újrapályázók: 7p) 

» 8.Az intézmény arculata és specialitásai 6p/(első:2p, 
újrapályázók: 4p) 
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Kritériumrendszer III. 

» „Elért pont” oszlopában jelöljük, hogy az 

intézmény mely kritériumok teljesítésével hány 

pontot ért el. 

» Az elért pont kiszámításhoz az „Adható pont” 

oszlopban található útmutatás. 

» Az intézmény legfontosabb terveit, szándékait a 

táblázat végén található „Vállalások” blokkban 

kell összegezni. 
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Kritériumrendszer IV. 

» „Kapcsolódó dokumentumok oszlop”: itt kell megnevezni 

azokat a dokumentumokat, melyek bizonyítják az adott 

kritérium meglétét, NEM kell beküldeni! (pl. adott 

eseményről készült jegyzőkönyvek, fotótárak, honlapcím 

feltöltött anyagokkal...) 

» „Felelős kapcsolattartó oszlop”: annak a személynek a 

nevét kell beírni, aki az adott kritérium tekintetében 

felvilágosítással szolgálhat. 

» Első alkalommal pályázók számára elérendő  min.60 pont 

» Újrapályázók számára elérendő min.80 pont 
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Önértékelési szempontsor kitöltése - minta 

DOKUMENTUM 
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„Örökös Ökoiskola” cím 

Pályázhat minden olyan intézmény, aki: 

» egymást követő két alkalommal (megszakítások 

nélkül) elnyerte az Ökoiskola címet, vagy 

» az elmúlt hét év során legfeljebb egy naptári év 

megszakítással kétszer elnyerte az Ökoiskola 

címet. 

 Mellékelni kell az intézmény (vagy alapító 

okirattal igazolt jogelődje) által korábban 

elnyert Ökoiskola oklevelek másolatait. 
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Pályázat benyújtásának módja 

» Pályázat beadása folyamatos 

» A kötelezőkön kívül, képek, egyéb dokumentumokat NEM 

kell mellékelni! 

» Határidő: 2014. szeptember 5. 24:00 - a postabélyegző 

kelte) hiteles aláírás és pecsét! 

» Hiánypótlás: 1 alkalommal, az írásbeli felszólítás 

átvételét követő 5 munkanapon belül 

» Beadás: előírt példányszámban, elsőbbségi ajánlott 

küldeményként, tértivevényesen 

» „Ellenőrző lista kitöltése” ajánlott 
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Pályázat beküldése I. 
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POSTAI ÚTON!* 

 

Cím:    Oktatáskutató és Fejlesztő Intézet 

1363 Budapest, Pf.:49 
 

A Pályázat papíralapú dokumentumait DVD-vel közös borítékban ajánlott 

feladni! 

Papíralapon, aláírással ellátva*: 

» Intézményi adatlap (2. munkalap) 

» Szándéknyilatkozat/ok (3. munkalap) 

» Munkavállalók és/vagy Közalkalmazotti Tanács hozzájárulása 



Pályázat beküldése II. 
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Elektronikus formában, egy DVD-re másolva*: 

» Pályázati adatlap valamennyi munkalapja. 

» Az intézmény, alapító okiratának szkennelt változata.  

» Az iskola korábbi Ökoiskola okleveleinek szkennelt változata 

(Örökös Ökoiskola cím pályázat esetén). 

» Minden egyéb, a Pályázó által fontosnak vélt, az iskola 

Ökoiskolai tevékenységét alátámasztó dokumentáció (pl. az 

iskola más szervezetekkel kötött, 3 évnél nem régebbi 

együttműködési megállapodásai, támogatói nyilatkozatok 

szkennelt másolata/i, fotók…) 

 



A pályázat bírálata 

» A FM és az EMMI által közösen kijelölt 5 fős Értékelő 

Bizottság, szakértők bevonásával. 

» A bírálat 2 ütemben történik, 2014. április 25-ig postára 

adott pályázatokról 2014. szeptember 1-jéig, a 2014. 

szeptember 5-ig postára adott pályázatokról 2014. október 

30-ig döntenek. 

» A 2014. szeptember 5. után postára adott küldemények 

automatikusan a következő naptári évre kerülnek. 

» Döntést követően az OFI elektronikus levélben értesíti a 

pályázókat, az eredményt közzéteszik a honlapon 

» Oklevelek átadásáról külön értesítést küldenek 
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Egyéb információk I. 

» A „Ökoiskola” címet a nyertes pályázó a 

közzétételtől számított 3 évig használhatja. 

» A 3 éves periódus végén, újabb pályázat útján ismét 

megszerezhető. 

» Ha a címet már korábban elnyert intézmény 3 év után 

új pályázattal nem kezdeményezi a cím birtoklásának 

meghosszabbítását, akkor azt elveszti.>> 

visszaszerezhető, „újrapályázó” intézménynek 

tekintik, rájuk az újrapályázók dokumentációja 

vonatkozik. 
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Egyéb információk II. 

 

» „Örökös Ökoiskola” cím visszavonásig érvényes. 

» Monitoring rendszer: a Cím használatának ideje 

alatt az intézmények a Címnek megfelelő 

tevékenységét ellenőrzik (FM és az EMMI és az 

általuk felkért szakemberek) 
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Svájci-Magyar Együttműködési Program 

hivatalos weboldala 

http://www.svajcihozzajarulas.hu 

 

Nemzeti Koordinációs Egység Svájci-

Magyar Együttműködési Program weboldala 

http://www.swiss-contribution.hu 
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www.humusz.hu 

1111 Budapest, Saru u. 11. 

Tel/fax: (06) 1 386-2648 

E-mail:  

humusz@humusz.hu 

okoiskola@humusz.hu 
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